Reflections on the Implementation of the New Government Accounting System and Its Countermeasures

Lili Zhang

Credit Reference Center, the People's Bank of China, Beijing, 100031, China

Abstract

The system of socialist market economy has been constantly developing and improving, and the specific risk prevention awareness of government departments is also constantly improving. At the same time, the relevant reform of the financial management system also continues to deepen. The current specific payment system reform has brought great limitations to the relevant accounting work of the government, and more problems have been exposed in the actual work process. This paper mainly analyzes the specific reflections about the implementation of the corresponding new government accounting system and the corresponding countermeasures, hoping to give you some inspiration.

Keywords

new government accounting system; reflections; countermeasures

对施行新政府会计制度的思考及应对策略

张丽丽

中国人民银行征信中心,中国・北京 100031

摘 要

社会主义市场经济的体制一直在不断的发展以及完善,政府部门的具体风险防范意识也在不断的提高。同时,财务管理体制的相关改革也在继续的深化。当前的具体支付制度改革给政府的相关会计工作带来了非常大的局限性,在实际的工作过程中暴露出了比较多的问题。本篇文章主要分析一下关于实施相应的新政府会计制度的具体思考以及相应的对策,希望可以给大家带去一些启发。

关键词

新政府会计制度:思考:策略

1引言

当前中国政府现行的具体会计管理体系与相应的预算管理体系是不一致的。因此,在会计制度的具体改革中,按照预算管理制度的相关指导,对政府各部门的具体财政资金的相关收支进行监督以及反思是非常有必要的,从而可以体现政府部门的具体运作。在财务的相关报告中,以政府部门作为具体的主体,根据会计的相关管理制度,可以比较准确的全面反映各部门之间的财政资金的具体收支情况,非常有利于准确的进行管理以及掌握。

2 实施新政府会计制度改革的必要性

随着经济全球化的具体发展,中国政府部门的具体会计管理体系的相关缺陷已经暴露了出来。因此,对中国的具体

现行会计制度进行相应的改革是不可避免的。通过改革中国的具体政府会计制度以及预算管理制度,积极的借鉴西方发达国家的一些比较先进的管理经验,这样可以促进中国经济的快速发展。当前,中国政府改革的主要相关方向是改变比较传统的现金制为相应的权责发生制。在经济全球化发展的大背景之下,要求各国政府要加强财政预算的具体管理以及会计管理,特别是政府的相关收支不透明方面。要平衡国家的具体财政管理,在市场经济发展的大背景之下要加强对财政管理的具体深入改革,完善中国的相关财政审计监督制度,优化相应的公共财政的具体管理体制。同时,对中国政府会计的具体管理工作的相关要求变得越来越高,因此,我们政府部门必须要进行会计的具体改革^门。

从目前的发展情况来观察,中国的预算管理体系以及相

应的会计管理体系是不一致的,这严重制约了经济的具体发展以及政府部门资金管理水平的相应提高。在中国传统的具体预算管理当中,预算是通过增加相应的基期支出比例来进行具体计算的。在财政预算当中使用这种具体的计算方法不能够完全的掌握会计的具体信息。财政预算工作需要具体的掌握各个部门的资源使用具体情况、相应的核实以及准备的具体问题。但是,当前的相关会计政策不能为中国的具体财政预算以及部门提供比较准确的信息。在政府集中具体采购的过程当中,还必须要根据财政预算的具体释放资金,并结合相应的预算制定部门的具体采购计划。政府部门的相关财政支出不仅包含具体的预算支出,还应该包含其他的一些资本支出,但是当前的具体会计制度没有办法完全的反映这些具体的信息。国家虽然制定了相应的财政管理会计核算方法,但没有进行统一的执行方式,因此建立以及健全相应的会计核算体系是非常有必要的。

3需要完善的具体预算管理制度

3.1 重建政府会计的具体模式

在分析比较传统会计制度的优缺点的具体基础之上,根 据《基本会计准则》以及其相应的具体改革方案,在《新政 府会计》当中建立了与相应的预算会计以及财务会计相分离 的一种新会计模型系统。会计模型的具体作用主要体现在三 个方面。第一个方面,双重的具体功能,即在同一会计系统 当中它具有预算会计的具体功能以及相应的财务会计功能。 并且通过相应的净资产、具体的负债、资产、收入以及费用 等五个具体的要素来进行相应的核算。第二个方面是具体的 双基础性,即财务会计采用相应的权责发生制,而相应的预 算会计则采用具体的现金收付制,并按照国务院的具体明确 规定进行执行 [2]。第三方面体现在相应的双重报告当中,即 财务报告是根据具体的财务会计的具体核算进行编制的,两 者之间的具体联系是,在同一种相应的会计制度下,政府部 门会协调财务会计要素以及具体的预算会计要素,并将财务 报告以及决算报告相互的进行连接,从而对政府进行相应的 会计处理,这种具体的财务信息以及预算执行情况可以得到 比较充分的体现。

3.2 扩大政府资产负债的具体核算范围

按照现行的具体财务会计制度,新的会计制度将会进一

步的扩大相应的资产负债会计的具体范围。按照权责发生制的相应基本原则,增加了原始往来账户的具体会计内容,并增加了政府的相关储备、公共基础设施、相应的文物,文化资产以及委托代理资产等具体的会计内容,综合计算每一个单位的相关各类资产,增加研究开发支出的具体对象,可以准确的反映单位无形资产的具体成本。同时,将委托机构的具体负债以及估计负债加到相应的负债中,从而可以反映单位在现阶段承担的具体义务。此外,新系统还应该根据单位的具体会计需要,按照国家有关部门的具体会计准则进行相应的设计。为了更好的反映扣除债务之后的具体单位净资产,还应该根据资产来源将其进行具体的划分为专项资金以及累计盈余。多个会计科目扩大了相应的资产以及负债的具体会计范围,从而可以有助于规范各种政府实体的具体会计事物以及经济业务,并可以准确的反映政府部门的具体资产,从而非常有助于为政府部门做出比较正确的决定^[3]。

4 改革的具体措施

4.1 加强财务会计的具体职能

在新的会计系统当中,权责发生制的具体基本原则是在原始财务会计当中进行引入,并在帐户处理以及帐户设置当中进行加强财务会计的具体功能,并增加了相应的费用以及收入等财务会计的具体要素。此外,添加了相应的应付账款以及应收账款的具体会计内容。长期股权投资采用的具体权益法核算,对固定的相关资产,相应的经济适用住房,公共基础设施以及政府部门的具体无形资产进行相应的折旧或者摊销^[4]。对单位的具体财务状况以及相应的资金运作提出比较明确的要求

4.2 改进预算会计的具体功能

- (1)有必要改善相应的组织结构,优化具体的管理模式,并为管理会计提供比较合适的具体内部环境。企业管理者应该扭转以那种技术为中心,轻于相应的管理的具体认识,要比较正确的认识管理会计在提高相应的企业管理水平当中的具体作用,搞好管理会计的相关宣传培训的具体思维方式。这样它就可以很好的渗透到相关的领域、级别、链接当中,更好的优化资源的具体分配,并为相应的管理会计创建比较良好的应用基础。
 - (2) 应该将管理会计的具体信息化需求纳入单位的总体

信息化计划当中,以避免信息系统以及单位财务和业务活动之间出现脱节的现象。通过对具体的信息系统的集成,改造以及新建,优化业务的具体流程,更好的建立面向管理系统的具体信息系统建设工作,并把具体的信息化作为重要的手段,实现相应的会计,业务以及管理活动的具体有机融合,更好的促进会计业务的有效发展^[5]。

- (3)利用单位加强对相应的管理会计人才的具体培养。 企业应该创造具体的条件,加强会计人员的相关学习以及运用 管理会计的具体知识以及技能,鼓励会计人员进行不断的学习 管理会计的具体新理论以及新知识,将管理会计的具体概念, 工具以及方法运用到实际的工作当中去,要增强相应的专业性 以及管理会计能力的具体水平。同时,应该鼓励会计人员讨论 管理会计的具体工具以及方法。同时,应该鼓励其参加相应的 会计管理。由于该行业的人才具备一定的优势,所以可以考虑 培训跨学科以及复合型的具体人才,只有这样才可以更加有效 的解决当前管理会计人才的相关短缺以及困境问题。
- (4)要及时的整理以及总结管理会计的具体发展,并积极的配合相应的财务部门,做好相应的案例汇总以及经验介绍等管理会计的具体工作。同时,要开展具体的基准研究以及交流,进行相应的分析评价以及总结改进,要不断的提高管理会计应用的具体水平。不仅要向更高的具体技术水平迈进,而且还要在相应的管理水平上一直处于比较领先的地位。实践证明,管理会计是一种比较有效的具体管理工具,应该积极的吸收并进行大力的推广。企业应该准确的评估自己的实际情况,从具体的实际情况出发,比较有计划地、分阶段地进行相应的实施。要发挥自身的独特优势,灵活的运用管理会计的具体准则,扎实有序地进行推进管理会计的相关工作,使管理会计扎根到相应的企业当中,不断的提高管理会计的具体实践能力。可以进行考虑进入相应的管理会计咨询领域当中,实施比较多元化的具体发展战略,扩大相应的业务范围,并进行具体的跨境整合。要避免出现那些未列出预

算收支的具体情况,同时,新的会计核算系统还应该将现金 预算收入纳入到具体的部门预算管理当中,要支出核算的具 体范围,比如债务预算支出的具体增加以及收入等。

4.3 财务人员要及时的转变工作思路

新系统采用的是并行的具体记账模型,实现了预算会计 当中收支的具体实现以及财务会计中权责发生制的具体实现。 会计系统的相关会计基础不再止于实现收支的具体单一系统, 而是成为了相应的财务会计,很好的与预算会计集成了相应 的政府会计模型。除此之外,在处理具体的收入以及支出时, 实现与支付系统以及相应的会计基础所遵循的具体原则也存 在某些差异。因此,需要按照相应的具体原则实施相同的具 体会计事项,相应的结果也将会有所不同。这些情况就需要 财务人员进行积极的改变,改变原有的思维方式。要加强财 务的具体培训,在最快的时间内充分的掌握新系统的具体实 际操作内容,并为新系统的相关实施做好充分的准备。

5 结束语

总体而言,事业单位想要做好新旧制度的具体衔接,就要全面的清理单位存在的具体财务问题。财务人员必须要改变相应的工作思路,并掌握具体的新制度。只有这样,在实施新制度的时候,才可以完成的更加完美。

参考文献

- [1] 张品竹.关于事业单位执行政府会计制度的思考[J]. 时代金融, No.693(11):16-17+21.
- [2] 岳建章.对企业实施新会计制度的思考[J].理论观察,2015(2).
- [3] 苏凤玲.事业单位实施新政府会计制度的思考[J]. 行政事业资产与财务,2019(16).
- [4] 庞文群,刘峰.对修订完善政府会计制度的思考和建议[J]. 财务与会计(3):59-61.
- [5] 王律桃.新政府会计制度下行政事业单位固定资产管理的思考[J]. 中国乡镇企业会计,2019(5):172-173.